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MUHATAP DAYANAK İHLAL TİPİ YAPTIRIM TUTARI**  

Yükümlü* 

5549 sayılı 

Kanun 

Md.13/1 

Müşterinin tanınması başlıklı 3 .madde kapsamındaki yükümlülüklerden herhangi birini ihlal 
30.000 TL 

Devamlı bilgi verme başlıklı 6. madde kapsamındaki yükümlülüklerden herhangi birini ihlal 

Şüpheli işlem bildirimi başlıklı madde 4/1’de yer alan yükümlülükleri ihlal 50.000 TL 

5549 sayılı 

Kanun 

Md.13/2 

Eğitim, iç denetim, kontrol ve risk yönetim 

sistemleri ile diğer tedbirler başlıklı madde 

5/1’de yer alan yükümlülükleri ihlal  

(1) Yazılı ihtar + 30 günden az olmamak 

üzere süre  
500.000 TL  Sorumlu YK Üyesine Yoksa Üst 

Yöneticiye yükümlüye verilen 

idari para cezasının dörtte biri    
(2) İdari Para Cezası Tebliğ + Yazılı ihtar + 

60 günden az olmamak üzere yeni süre 
1.000.000 TL 

(3) İkinci İdari Para Cezası Tebliği + 30 

günlük süre 

Faaliyetlerinin belli bir süre durdurulması, 

kısıtlanması veya faaliyet izin belgesinin 

iptaline yönelik tedbirlerin alınması  

Kişi, Kurum 

ve Kuruluş 

5549 sayılı 

Kanun 

Md.13/4 

Elektronik tebligat başlıklı madde 9/A'daki yükümlülükleri ihlal  40.000 TL*** 

Yükümlü 
5549 sayılı 

Kanun 

Md.19/A 
İşlemlerin Ertelenmesi başlıklı Md.19/A-3’ün ihlali 

İşlem Tutarı Kadar (Verilecek idari para cezası 

elli bin Türk lirasından az olamaz) 

AÇIKLAMALAR 

(*) Yükümlünün banka, finansman şirketi, faktoring şirketi, ikrazatçı, finansal kiralama şirketi, sigorta ve reasürans şirketi, emeklilik şirketi, sermaye piyasası kurumu,  yetkili 

müessese, ödeme ve elektronik para kuruluşu ile yönetmelikle belirlenecek diğer finansal kuruluşlar olması hâlinde, idari para cezası işlem tutarının yüzde beşinden az 

olmamak üzere iki kat olarak uygulanır. 

(**)  5549 sayılı Kanunun 13. maddesinin birinci ve ikinci fıkrası kapsamında uygulanacak idari para cezasının toplam tutarı; her bir yükümlülük için, ihlalin yapıldığı yıl 

itibarıyla, birinci fıkra kapsamında iki kat olarak uygulanacak yükümlüler için kırk milyon Türk lirasını, bunlar dışında kalan yükümlüler için dört milyon Türk lirasını aşamaz. 

Üst tutardan ceza uygulanan yükümlüler nezdinde takip eden yılda aynı neviden bir yükümlülük ihlali olması durumunda bu hadler iki kat olarak uygulanır. 

(***) Elektronik tebligat yükümlüğü için bir yıl içinde uygulanacak idari para cezasının toplam tutarı bir milyon Türk lirasını geçemez. 

 


